

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

Якимец А.В., представляющей диссертацию по теме: «Астенические расстройства в ремиссии приступообразно-прогредиентной шизофрении (клинико – психопатологические, патогенетические, терапевтические аспекты)»

Анна Владимировна Якимец окончила медицинский институт Орловского государственного университета по специальности «Лечебное дело» в 2013 году. С 2013 г. по 2014 г. проходила обучение в интернатуре по психиатрии на базе кафедры психиатрии и неврологии медицинского института ФГБОУ ВПО «ОГУ». В период подготовки диссертации А.В. Якимец работала зав. отделением, врачом - психиатром в ФКУ «Орловская ПБСТИН». В настоящее время А.В. Якимец работает в отделе юношеской психиатрии ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» в должности научного сотрудника.

За время проведения диссертационного исследования А.В. Якимец проявила такие качества как ответственность, дисциплинированность и целеустремленность. Следует отметить глубокий интерес соискателя как к проводимой ею работе, так и, в целом, к проблеме изучения эндогенной психической патологии. В процессе выполнения диссертационного исследования А.В. Якимец активно взаимодействовала с сотрудниками различных лабораторий НЦПЗ в рамках реализации комплексного клинико - биологического исследования. В работе с больными она зарекомендовала себя как высококвалифицированный, внимательный, чуткий, и заботливый врач-психиатр. Клинический опыт и высокая информированность А.В. Якимец в вопросах клиники, диагностики и терапии эндогенных приступообразных психозов, позволяют оценить ее как перспективного и талантливого ученого, готового к проведению, в дальнейшем, самостоятельной научной работы.

Результатом проведенного диссертационного исследования стало определение клинико-психопатологических особенностей астенических расстройств в ремиссии приступообразно – прогредиентной шизофрении. Автором была разработана оригинальная клиническая типология с выделением 2-х типов астенического синдрома, а также выявлены значимые дифференцированные иммунологические показатели для каждого из выделенных типов эндогенной астении. На основе полученных результатов соискателем разработан новый, патогенетически обоснованный подход к комплексной терапии астенических расстройств в ремиссиях шизофрении. Доказано, что в качестве предиктора наибольшей эффективности иммунотропной терапии может выступать недостаточная функциональная активность нейтрофилов. Таким образом, привлечение иммунологического метода обследования больных позволило прогнозировать результаты комплексной терапии астении в ремиссиях эндогенного процесса.

Результаты проведенного исследования изложены в 13 научных публикациях, в том числе в 5 статьях в журналах, рекомендованных ВАК для публикации диссертационных исследований.

Главный научный сотрудник отдела по изучению
эндогенных психических расстройств
и аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор медицинских наук
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)

подпись д.м.н. И.В. Олейчика заверяю
Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук
«28» сентября 2020 г.



И.В. Олейчик

А.Н. Бархатова